

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

№ 20 (7277) ♦ Пятница, 4 февраля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

Дневник СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Производительность — на высшую ступень

СТАРТ ВЗЯТ УСПЕШНО

Коллектив нашего комплекта годовой план выполнил досрочно, 23 ноября, и более месяца сдавал продукцию в счет 1972 года. Высокой выработки и отличного качества в работе добиваются прядильщицы О. Ксенофонта, В. Боброва, Н. Баев, Е. Белякова, крутильщицы З. Колевская, Е. Сидорова, М. Шапошникова, Л. Лопатникова. Они в совершенстве освоили не только свою специальность, но также и смежные профессии. Это помогает выпускать продукцию отличного качества.

Сейчас рабочие комплекта и всего прядильного цеха ставят перед собой ответственные задачи: добиться устойчивого получения волокна крепостью 17 и 17,5 килограмма, превзойти проектную мощность производства на 10 тонн в сутки. На это направлены усилия всех работников цеха, эти пункты записаны в социалистических обязательствах всех без исключения.

Высокая ответственность ложится на нас, помощников мастера. От того, как мы поставим дело, зависит будет и успехи на комплекте. Взять хотя бы такой вопрос, как культура производства. Казалось бы, какая связь может быть между культурой производства и качеством продукции? Оказывается, самая тесная. А я на практике заметил: там, где не соблюдаются элементарные требования по чистоте рабочих мест, как правило, много технологических нарушений, допускается брак, велики отходы производства, низкое качество продукции.

Пример культуры производства показывают работники 9-го комплекта. Здесь во всех сменах подобраны добросовестные помощники мастера, которые в первую очередь предъявляют требования к себе, а затем уже к другим. Все остальные рабочие равняются на них. Поэтому здесь и дело ладится. Особенно хочется отметить опытного помощника мастера И. Мартышкина. Я не помню случая, чтобы он отказал кому-то в совете или недобросовестно выполнил порученное дело. Активный общественник и высококвалифицированный производитель он всегда в первых рядах соревнующихся.

Вступая во второй год девятой пятилетки, коллектив нашего комплекта принял ответственные обязательства по повышению производительности труда, качества продукции, снижению отходов производства. Мы вызвали на соревнование комплект, возглавляемый Иваном Мартышкиным.

В текущей пятилетке мы намерены выработать сверх плана 100 тонн волокна, обучить 10 молодых рабочих, отработать на благоустройстве комбината и города 400 человеко-часов.

Наше соревнование с комплектом И. Мартышкина позволит делиться опытом работы, добиваться лучших успехов в соревновании за повышение производительности труда и качества выпускаемой продукции.

А. ТЮЛНОВ,
помощник мастера прядильного цеха второго cordного производства.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

С хорошим качеством лей слесарь ATK-1 коммунист Иван Федорович Павлов. За высокие тру-

довые показатели Ивану Федоровичу было присвоено высокое звание удельника коммунистического труда.
Фото М. Бабенко.



С ПОБЕДОЙ, ДРУЗЬЯ!

С апреля 1970 года в Балаковской межколхозной механизированной колонне трудится комплексная бригада Александра Ивановича Очередко. Ее первым объектом стал двухквартирный дом в колхозе имени Фрунзе.

Председатель колхоза И. А. Базаров гостеприимно встретил бригаду, обеспечил питанием, устроил с жильем. Колхоз очень нуждался в жилье, и бригада не обманула ожидания председателя. Через полтора месяца колхозники заселили светлые, просторные квартиры. На «хорошо» и «отлично» государственная комиссия принимает сначала первый дом, затем второй, третий и четвертый. Общая полезная площадь их составила более 700 квадратных метров.

В бригаде трудится всего шесть человек, но члены ее настойчиво овладевают смежными специальностями. Объекты начинали строить с нуля и кончали внутренней отделкой.

Алексей Новиков виртуоз плотничного дела. Василий Бузян стекольщик. Александр Очередко, Евгений Любимов, Степан Хоменчук и Николай Полухин каменщики и монтажники. Все не только мастера своего дела, но и в любую минуту могут заменить один другого.

В прошлом году бригаде поручалось строительство коровника в колхозе имени Дзержинского. Объект сдаётся с отличной оценкой. Тогда же ребята приступили к строительству клуба. За 3,5



месяца уложили в стены 540 кубометров кирпича.

Что сопутствует успеху бригады?

—Прежде всего крепкая мужская дружба. Осенью 1970 года Евгения Любимова сковал радикулит. Можно было только лежать. И ребята старательно ухаживали за ним: отапливали помещенке, кормили, поили, приносили интересные книги, лекарства. И болезнь отступила. А бригада тем временем не только не оставила строительный объект, но и выполняла план строительно-монтажных работ за всех членов бригады.

Коллективизм, чувство долга, гуманизм, — характерные черты каждого члена бригады. Как-то весной нужно было заложить фундаменты под емкости с горючим. В выходной день, не считаясь со временем, ребята выполнили срочный заказ. Горючее вовремя было залито в емкости. В один из горячих рабочих дней заболел крановщик. Имея на то право, каменщик Василий Бузян сел за управление краном. Простой был ликвидирован.

Деловитость присуща молодому бригадиру Александру Очередко. С 1961 года в спецуправлении Саратовгэсстроя познавал Саша азы производства. Не один дом построен его руками. Это была хорошая школа для молодого строителя. Теперь бригада изо дня в день, из месяца в месяц добивается больших успехов. Среднегодовое выполнение месячного плана в бригаде составило 156 процентов.

Члены бригады гордятся своим руководителем, его портрет украшает районную галерею передовиков. А 25 января 1972 года на общем собрании рабочих и служащих МПМК бригаде А. И. Очередко присвоено звание бригады коммунистического труда.

Е. МАЗУРЕВСКИЙ,
мастер МПМК, слушатель отделения журналистики вечернего университета марксизма-ленинизма.
На снимке: бригадир А. И. Очередко.

Фото И. Сидоренко.

Коммунисты колхоза «XVII-я годовщина Октября» Ярковского района Смоленской области доказали, что и на земле Смоленщины можно получать высокие урожаи.

Несколько лет назад в хозяйстве собирали мало картофеля, говорили, что не хватает удобрений, много потерь. По поручению партийной организации член КПСС В. Козаченков создал механизированное звено по выращиванию пропашных культур. Звену удалось улучшить технологию возделывания картофеля и корнеплодов, полнее применить технику. Урожай начал расти, и в первом году новой пятилетки достигли 190 центнеров картофеля с гектара. На урожае сказались не только повышение культуры земледелия. Люди работают старательно, с огоньком.

ПРИМЕР КОММУНИСТОВ

Минувшей осенью, когда долго шли дожди, звено убрало весь картофель комбайнами.

Почти все коммунисты колхоза работают непосредственно на производстве. Из них более трети — на тракторах. Ни одна важная работа не обходится без них. Уже повелось, что задания коммунисты выполняют отлично.

Заговорили минувшей весной животноводы, что корма для скота дороги. Решили создать механизированное звено по заготовке сена, силоса, сбора соломы. Во главе его поставили молодого коммуниста А. Бурминова. В зве-

не в полтора раза снизились затраты на заготовку кормов путем более правильного использования техники.

Партийная организация заботится о том, чтобы колхозники всегда знали имена победителей соревнования. Регулярно выпускаются «молнии», рассказывающие об успехах полеводов, механизаторов, животноводов.

Лучших работников колхоз наградили туристскими поездками в Москву и на Кавказ. А в доме культуры устроили торжественный вечер пенсионеров, приняв-

ших участие в уборке урожая. Им преподнесли подарки.

Партийная организация колхоза невелика — в ней всего 26 человек. Но расставив людей на важнейшие участки, она оказывает влияние на все дела хозяйства. Центром всей массово-политической работы здесь стали бригады. На бригадных собраниях ежемесячно обсуждают обязательства, их выполнение, публично награждают лучших и здесь же всем миром выносят приказания, осуждают за недостойное поведение или плохую работу.

Х. ХАЙКИН,
корр. ТАСС.
Смоленская область.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ VI ГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция открывается 5 февраля 1972 года в 10 часов дня в помещении Дворца культуры строителей. Регистрация делегатов начнется в 9 часов утра.

Горком ВЛКСМ.

С V СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

О ПЯТИЛЕТНЕМ ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА НА 1971-1975 ГОДЫ И О ПЛАНЕ РАЗВИТИЯ МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1972 ГОД

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, третьей сессии Верховного Совета СССР горячо одобрены трудящимися и восприняты как боевая программа действий. Определенные успехи достигнуты Балаковским районом в первом году пятилетки.

Местная промышленность выполнила годовой план на 100,3 процента. Объем реализуемой продукции по сравнению с прошлым годом увеличился на 14 процентов, сверх плана ее реализовано на 123,4 тысячи рублей.

Вместе с тем в работе местной промышленности имеется много недостатков. В райпромкомбинате допускается брак. Себестоимость кирпича на три рубля выше плановой. Вопросы повышения качества продукции должны быть в центре внимания всей общественности.

Колхозы и совхозы района, несмотря на крайне тяжелые погодные условия, получили в 1971 году по 11,6 центнера зерна с гектара. Это дало возможность району продать государству 626 тысяч центнеров зерна. Перевыполнены планы закупок мяса, молока, яиц и шерсти.

В истекшем году уделялось большое внимание повышению качества продукции.

Много сделано в прошлом году по строительству объектов производственного и культурно-бытового назначения, по благоустройству сел. Построены школа, клуб, два магазина, столовая, сдано в эксплуатацию 7925 квадратных метров жилья, капитально отремонтировано 68 домов.

Много строят жилья на территории Пылковского, Новоелюзанского, Андреевского и Хлебновского сельских Советов.

Добросовестно трудятся коллектив межколхозной передвижной механизированной колонны.

В селах проложено 9 километров водопровода, построено 7 и капитально отремонтировано 48 колодезь, газифицировано 250 квартир, посажено 17520 деревьев.

По вине отделов культуры, народного образования, финансово-го и некоторых председателей исполкомов сельских Советов выделенные бюджетом средства на капитальный ремонт школ и учреждений культуры освоены не полностью.

В 1971 году связистами проделана определенная работа. Однако линейный пех связи не выполняет всех задач, которые перед ним поставлены. В некоторых селах крайне неудовлетворительно работает телефонная связь.

План розничной торговли по району выполнен на 105 процентов, по общественному питанию на 102 процента. И все же в организации торговли много недостатков. Есть случаи, когда в магазинах нет товаров первой необходимости, не соблюдается распорядок дня, на долгое время закрываются предприятия торговли на учет. В отдельных магазинах не уделяется внимания культуре торговли, продавцы грубит покупателям.

Большинство предприятий бытового обслуживания продолжает работать неудовлетворительно. План оказания бытовых услуг на селе выполнен на 78 процентов. Услуг оказано на 32 тысячи рублей меньше, чем в 1970 году.

Решением исполкома облсовета было предусмотрено строительство в районе трех домов быта. Два из них построены в селах Ново-Натальино и Ново-

Из доклада председателя райисполкома тов. И. С. ИВУШКИНА

Николаевке, а в Сухом Отроге строительство затянулось.

В селах Хлебновка, Плеханы, Еланка, Пылковка, Новая Елюзань, Никольско-Казаково, Наумовка, Быков Отрог было решено открыть пункты приема обуви в ремонт и одежды в химчистку. Везде, кроме Хлебновки и Быкова Отрога, приемные пункты открыты. Однако в Наумовке и Никольско-Казакове они не работают по вине службы быта.

В новой пятилетке объем производства местной промышленности возрастет на 33 процента, в том числе товаров народного потребления на 52 процента.

В текущем году райпромкомбинат завершит реконструкцию мебельного цеха и приступит к строительству нового кирпичного завода с производством 9 миллионов кирпичей в год.

На нефтеперекачивающей станции запланировано повысить производительность труда на 3,7 процента, сэкономить электроэнергию 500 тысяч киловатт-часов, снизить себестоимость перекачки тонны нефти на 2,5 процента против плана.

В 1975 году товароборот в районе возрастет на 40 процентов. Значительно увеличится продажа автомобилей, мотоциклов, мебели, посуды и других товаров.

За пятилетие объем бытовых услуг увеличится по фабрике индивидуального пошива одежды и комбинату бытового обслуживания в 2,1—2,6 раза.

На всех центральных усадьбах хозяйств должны быть открыты дома быта и комплексные приемные пункты в текущем году.

В этой пятилетке намечена большая программа капитального строительства. Войдут в строй

28 свинарников, 32 помещения для крупного рогатого скота, 13 кошар, 5 птичников. Будет построено около 400 жилых домов, 7 школ, проложено 90 километров водопроводных линий, газифицировано 1550 квартир.

Важнейшие задачи поставлены по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Объем производства сельскохозяйственной продукции надо увеличить на 11,3 процента. Намечается довести к концу пятилетки урожайность зерновых культур до 14,7 центнера с гектара.

В этой пятилетке получит большой размах орошение. Если в 1971 году было орошаемых земель 4051 гектар, то в 1975 году будет 14 тысяч гектаров, а в 1972 году — 5530 гектаров.

Чтобы получить в текущем году на орошаемых землях хороший урожай, нужно готовить кадры, вывозить навоз.

В текущем году будет построено 1500 гектаров культурных пастбищ. Многие руководители хозяйств уже с осени заготовили семена трав. В то же время председатели колхозов «Россия», «Победа», имени XVI партсъезда тт. Линьков, Шишкин, Чернов не занимаются этим вопросом, ждут когда кто-то им пришлет семена.

Планируется значительно увеличить производство и продажу продуктов животноводства. К 1975 году надо довести продажу мяса до 82,5 тысячи центнеров, молока — до 254, 8 тысячи центнеров, яиц — до 6,1 миллиона, шерсти — до 3,1 тысячи центнеров.

Производство мяса за пятилетку увеличится на 34 процента, молока на 26,5 процента, яиц на 73 процента и шерсти на 16,5 процента.

Будут построены комплексы по откорму крупного рогатого скота, свиней, по производству молока и другие объекты.

ГОВОРЯТ ДЕПУТАТЫ

— В 1971 году наша организация выполнила план строительномонтажных работ на 144,4 процента, — говорит начальник межколхозной ПМК В. А. Артюшкин. — Велось строительство 85 объектов. Вместо 43 плановых сдано 49 объектов.

У нас созданы 24 комплексные бригады, семь хозрасчетных бригад. Бригада Прахова, работающая по новому методу, получала премиальные за счет снижения себестоимости строительномонтажных работ.

Лучшие бригады, показывающие образцы коммунистического труда, возглавляют В. И. Прахов, А. И. Очередко, Р. К. Хасанов, В. И. Демиденко и другие.

Вместе с тем в нашей работе есть существенные недостатки. Пока еще низка в отдельных бригадах трудовая дисциплина, плохо обстоит дело в некоторых колхозах с жильем и питанием, еще много допускается брака, слабо нас обеспечивают техникой.

В 1972 году мы должны вести строительство 95 объектов и 54 из них сдать в эксплуатацию. Работа очень большая, потребует много усилий. Поэтому я прошу всех депутатов оказать нам помощь в большом и благородном деле.

— Много сделано коллективом в прошлом году, — отметил директор совхоза «Новониколаевский» Н. М. Калашников. — Получен урожай зерновых по 12,9 центнера с гектара, перевыполнены планы продажи зерна, всех продуктов животноводства. Год закончен с прибылью в 341 тысячу рублей.

В 1972 году совхозу предстоит напряженная работа. Чтобы справиться с задачами, надо получить по 14 центнеров зерновых с гектара, надонить на каждую корову 2200 литров молока, получить среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота 400 граммов, свиней 370 граммов, получить с одной овцы 5 килограммов шерсти.

Вопросы строительства волнуют не только наш совхоз. Ведь до сих пор Саратовгэсстрой числится подрядчиком в совхозах только формально.

Начали мы строить свинарник за счет ссуды. В июле СУ-4 заложило фундамент, затем работа была передана СУ-1. В декабре приступили к кладке стен и вряд ли строительство будет закончено в 1972 году. Совхозам нужен настоящий подрядчик. Надо просить облисполком рассмотреть вопрос о подрядчике для совхозов нашего района.

— Наша школа имеет свой пятилетний план развития по всем направлениям, — сказала учительница Маянской восьмилетней школы Н. С. Барнинова. — В 1972-73 учебном году у нас откроется девятый класс. Больше всего нас беспокоит материальная база. Мы просим райисполком выделить необходимые средства для приобретения мебели, различного оборудования, на строительство дома для учителей и другие цели.

По плану наша школа должна быть построена к 1 января 1972 года. Но сейчас строительство прекращено. Надо быстрее отстроить школу.

— Большое значение в новой пятилетке придется повышенно производительности труда, качества продукции, — отметил начальник нефтеперекачивающей станции Ф. И. Клепиков. — Райпромкомбинат выпускает кирпич 7—8 месяцев в году. Надо добиться круглогодичной работы кирпичного завода.

Качество кирпича хорошее, а столы, тумбочки, шкафы, которые выпускает райпромкомбинат, очень плохого качества.

Работники райпотребсоюза не обеспечивают своевременную продажу хлеба и некоторых других продуктов первой необходимости.

— Много внимания уделяется у нас улучшению медицинского обслуживания населения, — говорит врач Николевской больницы Э. А. Егорова. — В районной больнице за сельским населением закреплены 132 койки. Однако на селе медицинское обслуживание осуществляется средний медперсонал. 4 сельских больницы не укомплектованы врачами. Руководители хозяйств совершенно не выделяют средств на благоустройство больниц, создание хороших условий для лечения.

О БЮДЖЕТЕ РАЙОНА НА 1972 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ЗА 1971 ГОД

Из доклада заведующего райфо тов. М. И. ГАНДЕЛЬСМАНА.

Трудовые достижения промышленных, сельскохозяйственных и других предприятий района явились залогом успешного выполнения доходной части бюджета. План поступления средств в размере 2771 тысячи рублей выполнен на 104 процента.

XII сессия райсовета в январе 1971 года утвердила бюджет района по доходам и расходам в сумме 1485600 рублей. План по доходам выполнен на 100,5 процента и по расходам на 100,6 процента.

Из 18 источников дохода перевыполнен план по 15 источникам. Недополучено 4,9 тысячи рублей подоходного налога с потребкооперации. Наши сельпо еще работают с низкой рентабельностью. Недавно была отмечена гужнабавка, которая являлась важным источником прибыли. Имелось ввиду, что потребкооперация изыщет дополнительные резервы, чтобы не снизить уровень рентабельности. Но этого, к сожалению, не случилось.

У нас плохо организована работа по реализации билетов денежно-вещевой лотереи прежде всего со стороны некоторых председателей исполкомов сельсоветов, работников райфо, сберкасы, райпотребсоюза. Поэтому не-

дополучено в бюджет 3,4 тысячи рублей.

Многие председатели и секретари исполкомов сельсоветов после критики стали уделять больше внимания сбору госпошлины. Но если в Малоперекопновском Совете собрано 487 рублей, то в Комсомольском — 51 рубль, в Сухотрогском — 73 рубля, в Матвеевском — 89, Еланском — 98 рублей. Не следят некоторые Советы за работой киноустановок.

Райфинотдел контролировал 102 предприятия, организации и учреждения, в том числе 37 хозорганов по взаиманию в бюджет налоговых платежей и отчислений от прибылей. Еще имеют место факты, когда отдельные руководители и бухгалтеры слабо внимают в финансовую деятельность, поэтому не могут правильно определить, какая прибыль получена предприятием.

После проверок на местах работниками райфо дополнительно начислено от прибыли в бюджет 117,5 тысячи рублей, в том числе по тресту «Балаковводстрой» — 16 тысяч рублей, по объединению

«Сельхозтехника» — 20,2 тысячи рублей и т. д.

В потребкооперации имели место случаи излишнего начисления суммы износа малоценного инвентаря, неправильно определялся размер нерезервированного наложения на остаток товаров, резерв на конец года по уплате процентов в кредит.

Колхозы «Победа», «Заря», имени XXI съезда КПСС показывали в годовых отчетах завышенное количество работавших, в результате чего при проверке облагаемая часть фонда оплаты труда была увеличена на 148,2 тысячи рублей.

Некоторые хозорганы продолжают задерживать перечисление средств в бюджет.

Не изжиты еще факты нарушения финансовой дисциплины со стороны отдельных председателей исполкомов сельских Советов. В 1970 году председатель исполкома Новоелюзанского сельсовета т. Зайкин допустил перерасход по нештатному фонду 1122 рубля, на что ему было указано на сессии райсовета. Вместо наведения порядка в этом

деле он за 9 месяцев 1971 года перерасходовал по этой статье 2018 рублей.

Примером бесконтрольности в расходовании бюджетных средств может служить такой факт. В 1971 году районное управление сельского хозяйства уплатило дирекции теплосетей за отопление 2244 рубля. Из них свыше половины — штрафы за незаконное пользование водой из отопительных батарей.

Задача председателей и секретарей исполкомов Советов, бухгалтеров централизованных бухгалтерий состоит не только в том, чтобы выполнить и перевыполнить план поступления средств в бюджет, но и в том, чтобы строго придерживаться бюджетных ассигнований.

Проект бюджета района на 1972 год предлагается в размере 1546 тысяч рублей по доходам и расходам.

Сессия утвердила планы развития местного хозяйства и бюджет района, приняла соответствующие постановления.

**РЕШЕНИЯ
XXIV
СЪЕЗДА КПСС
В ЖИЗНЬ**

**ВСЕОБЩЕЕ
СРЕДНЕЕ—
ГЛАВНАЯ
ЗАДАЧА**

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС и третья сессия Верховного Совета СССР, состоявшаяся в конце ноября 1971 года,—важные политические события в жизни нашей партии и государства. Сессия единодушно приняла Закон «О государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

Вся история наших пятилеток — это летопись поступательного движения страны Советов. Всех советских людей вдохновляет сформулированная XXIV съездом КПСС главная задача пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социального производства, повы-

шения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. В Директивах XXIV съезда КПСС отмечено: «Для претворения в жизнь главной задачи пятилетки необходимо... последовательно повышать уровень образования и квалификации трудящихся, завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, осуществить необходимые меры по подготовке высококвалифицированных специалистов и рабочих и переподготовке кадров в связи с внедрением новой техники и улучшением организации производства».

В резолюции XXIV съезда по Отчетному докладу ЦК КПСС говорится: «В новом пятилетии обеспечить полный переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, принять меры к дальнейшему укреплению материальной базы общеобразовательной школы, поднять качество обучения школьников, активнее и целенаправленно готовить их к общественно-полезному труду».

Перед всем учительством и общественностью страны стоят огромные и ответственные задачи, и мы имеем все необходимое, чтобы решить их успешно. За годы Советской власти наша страна из отсталой, полудикой превратилась в страну передовой культуры. Это требовало большого материального напряжения, целенаправленной, последовательной и принципиальной политики нашей партии и правительства. XVI съезд партии (март 1930 года) на одно из первых мест поставил задачу осуществления всеобщего обязательного первоначального обучения детей и окончательной ликвидации неграмотности среди взрослого населения. Эта задача была решена в невиданно короткий срок.

Уже в соответствии с решениями XVIII съезда (март 1939 г.) в третьей пятилетке (1938—42 гг.) намечалось завершить всеобщее обязательное семилетнее обучение. Выполнить это стало невозможным в связи с вероломным

нападением на нашу страну фашистской Германии.

Но уже в 1949 году Совет Министров СССР постановил: всех детей, окончивших четвертые классы, принимать в пятые. Это — начало в стране семилетнего всеобщего обучения. На семилетний, а затем восьмилетний всеобщий потребовалось, естественно, значительно больше времени. В настоящее время из каждой тысячи детей в стране, пришедших в школу восемь лет назад, 876 своевременно заканчивают ее. Совершенствование учебно-воспитательного процесса является главным средством в выполнении стоящих перед нами задач. У нас в городе работает много мастеров педагогического труда, в том числе 57 отличников народного просвещения, 4 заслуженных учителя школ РСФСР. Вот наши маяки: учитель физики средней школы № 38 Н. И. Шилкина, завуч восьмой школы Е. С. Диева, учитель истории пятой школы Р. Н. Корягина, учительница начальных классов школы № 52 З. И. Царева, ее коллега из шестой школы Т. Н. Бесшапошникова и многие другие.

В поисках новых методов, приемов, организационных форм учебного процесса участвуют не только отдельные учителя, но и целые педагогические коллективы. Для опыта передовых школ Ростовской области характерно стремление учителей создать максимум условий для успешного усвоения знаний каждым учеником, предупредить неуспеваемость, полностью ликвидировать второгодичность. К сожалению, ни один педагогический коллектив наших школ не решил этой задачи. По итогам первого полугодия 1971-72 учебного года из 17846 городских школьников 274 по ряду предметов имеют отрицательные оценки. Процент успеваемости по школам составляет 98,4, что на 0,2 процента выше итогов первого полугодия прошлого учебного года. Успешнее других решают проблему преодоления второгодичности школы № 6, 10, 4, 41, 7. Нам мно-

го еще надо работать над вопросами совершенствования учебно-воспитательной работы. Слабо еще используются технические средства обучения, плохо организуется работа в группах продленного дня, все еще низок уровень трудового обучения и воспитания. Много недостатков в работе по профориентации учащихся.

Учительству города надо много приложить усилий, чтобы всемерно активизировать работу с родительской общественностью, особенно с отцами, всемерно усилить педагогическую пропаганду среди населения города, с молодыми родителями, активно вмешиваясь в «неблагополучные» семьи.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся по представлению горноутвердили комплексный план развития народного образования в городе на 1971-75 годы. В нем предусматривается за счет всех источников финансирования построение 8 зданий средних школ, 11 дошкольных учреждений на 2940 мест, Дворец пионеров, открытие детскую станцию юных техников, городскую фильмотеку, магазин учебно-наглядных пособий.

Для улучшения трудового обучения и профессиональной ориентации старшеклассников намечено создать три производственных цеха на базе завода резиновых технических изделий, машиностроительного завода имени Дзержинского и завода запасных деталей. Планом предусматривается развитие базы для организации работы с детьми по месту жительства, строительство стационарных лагерей труда и отдыха, дальнейшее расширение шефских связей с промышленными предприятиями и сельскими школами, улучшение методической и идейно-политической работы с педагогическими и руководящими кадрами. Есть все основания говорить, что учительство города в девятой пятилетке добьется значительных успехов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

В. НАУМОВ,
заведующий городским отделом народного образования.

**Саратовские
НОВОСТИ**

УВЕРЕННЫМ ШАГОМ

Высокие обязательства на второй год пятилетки приняли животноводы колхоза имени Ленина Марковского района. В частности, они решили план первого квартала по продаже государству пятисот пятидесяти центнеров мяса выполнить досрочно.

Они уже отправили на заготовительные пункты первую партию скота общим весом двести сорок четыре центнера. Это почти половина квартального задания.

**БУДУТ НОВЫЕ
ХОЛОДИЛЬНИКИ**

Надежность, экономичность, простота в обращении создали добрую славу холодильнику «Саратов». А теперь на заводе электроагрегатного машиностроения разработана технология и изготовлены образцы более современных, еще лучших агрегатов. Их объем — 160, 140 и 120 литров. В испарителях будет поддерживаться постоянная температура, в два раза ниже, чем в выпускаемых в настоящее время. Впервые применен малогабаритный мотор-компрессор кулисного типа с внутренней подвеской. Это позволило в два раза уменьшить вес холодильника.

В 1975 году завод выпустит более 500 тысяч холодильников нового типа.

**УНИВЕРСИТЕТЫ
УПРАВЛЕНИЯ**

Впервые в нашей области по инициативе научных работников Саратовского сельскохозяйственного института созданы три общественных университета по изучению теории и практики управления в колхозах и совхозах.

Более ста слушателей приступили к учебе в университете г. Калининска. Состоятся занятия по темам: «Задачи управления в свете решений XXIV съезда КПСС», «Структура управления в колхозах и совхозах. Пути ее совершенствования», «Государственное руководство сельским хозяйством».

Начали работать университеты аналогичного профиля в Лысых Горах и при областном управлении сельского хозяйства.

Учебные планы рассчитаны на два года. Предусмотрены занятия по организации диспетчерской службы в хозяйствах, по психологии управления, НОТ руководителей колхозов и совхозов и другим темам.

**СЕПАРАТОР... НА
КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ**

Весьма сложен процесс уборки картофеля, даже с помощью специальных машин нелегко отделить клубни от земли.

Работники кафедры сельскохозяйственных машин Саратовского института механизации сельского хозяйства под руководством профессора А. Ф. Ульянова разработали оригинальную конструкцию механизма, обеспечивающего отделение картофеля от земли.

Действие этого своеобразного сепаратора основано на том, что металлическая игла диаметром два миллиметра мгновенно накалывает клубни и извлекает их из земли.

Первые испытания технической новинки дали хорошие результаты, картофелеуборочный комбайн, снабженный игольчатым сепаратором, успешно работал на тяжелых почвах без переборщиков. Опыты показали, что картофель отлично хранится, накопленные в нем крахмалы, что быстро прокисают, и загнивание клубней не происходит.

**В море—
на промысел
минтая**

...Восточное побережье Кореиской Народно-Демократической Республики. В эту пору здесь в полном разгаре зимняя путина. Идет лов минтая — рыбы, которая пользуется большим спросом. Суда с полными трюмами то и дело подходят к причалам.

Синпхо — город морского промысла на восточном побережье страны. Рассказывают, что до освобождения страны здесь во всей округе насчитывалось несколько десятков судов с донными неводами и парусников, которые принадлежали японским промышленникам. Бедным рыбакам редко улыбалось счастье.

Теперь на месте этого рыбацкого поселка встал крупный рыбопромышленный город, где у причалов теснятся рыболовные и транспортные суда, плавающие фабрики. В порту — холодильники и склады.

В текущей шестилетке развитию рыбной промышленности КНДР уделено большое внимание. На судостроительных верфях страны заложены крупные рефрижераторные суда и экспедиционные промысловые шхуны. Планируется строительство плавучих рыбных заводов грузоподъемностью 10 тысяч тонн. Осваиваются рыбные промыслы в Желтом море, омывающем страну с Запада. Трудности роста не пугают рыбаков. Перед ними стоит нелегкая задача: к 1976 году — последнему году шестилетки — улов рыбы должен вырасти до одного миллиона триста тысяч тонн.

Б. КУЛАЕВСКИЙ,
(ТАСС)

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

ЗА КУЛЬТУРУ НА ТРАНСПОРТЕ

Входит в троллейбус с передней площадки мужчина по виду лет 25-ти в промасленной телогрейке и садится на место, над которым надпись «Для пассажиров с детьми и инвалидов». На замечания пассажиров отвечает грубо, что он, дескать, рабочий и едет после трудового дня домой. Своим поведением, где бы они не находились: дома, или на производстве, в общественных местах, или на городском транспорте, люди должны создавать уют и комфорт окружающим.

Ведь именно рабочий человек создает материальные ценности. А этот человек промасленной телогрейкой пачкает одежду пассажиров. На любом производстве борются за культуру, оборудуют душевые комнаты, гардеробы и т. д. Спрашивается, неужели слезарю или шоферу трудно переодеться, чтобы не тащить грязь на себе в троллейбусы, автобусы и, наконец, в свои квартиры. А если рабочий едет на общественном транспорте в грязной промасленной одежде, значит он не уважает не только себя, но и окружающих людей, большинство из которых тоже рабочие. Внешний вид пассажиров не вто-

ростепенный вопрос в деле культуры на транспорте.

Многие наши водители и кондукторы работают с полной отдачей сил, создают уют пассажирам и своевременно доставляют их до места назначения. У водителей Х. Исмагилова, Н. Копелевой, Н. Тасканова троллейбусы всегда содержатся в чистоте, технически исправны. У кондукторов А. Барановой, Н. Таненковой, Н. Чибисовой в салоне всегда как у приветливых хозяек — каждый пассажир знает свое место, люди взаимно веж-

ливы и предупредительны, между бригадой и пассажирами хорошие взаимоотношения. Но, к сожалению, не все горожане отвечают взаимным уважением, а подчас наносят водителям и кондукторам незаслуженные оскорбления.

Для того, чтобы навести порядок на транспорте, нужны совместные усилия как водителей, кондукторов и контролеров, так и всех пассажиров.

И. ВОРСУНОВ,
диспетчер троллейбусного управления.



Фото М. Бабенко.

К ИТОГАМ ЗАОЧНОЙ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Слово имеет автор...

От своего земляка — бывшего чапаевца А. Ф. Карпова, балаковского жителя, получил я недавно письмо, из которого узнал, что по инициативе городской центральной библиотеки газета «Огни коммунизма» организовала на своих страницах заочную читательскую конференцию по повести «Степная радуга». Товарищ Карпов прислал мне газетные отклики на книгу.

героической смерти женщины — председателя комитета бедности. В ее честь в то время красноярский колхоз был назван именем Дуни Калягиной. Мне захотелось подробнее узнать и о Дуне-большевицке, и о ее отце — председателе Гориновского волостного ревкома, и ее муже-чапаевце. Но автор очерка, рассказав о смерти героев, не показал, как и в каких условиях воспитывались они, как встали на путь революции. Многие факты их жизни и гибели в ту пору не были известны.

Родной брат Дуни — Степан Архипович Калягин, работавший чекистом, лишь перед самой Великой Отечественной войной обнаружил одного из убийц своего отца и сестры, узнал имена других участников преступления и стал вести следствие трагических событий, происшедших в августе 1918 года в селе Большой Красный Яр.

Бытьям первого года Советской власти и что каждое действие изображенного персонажа не выдуманно автором, а взято из воспоминаний свидетелей, которые живы по сей день и могут подтвердить эти факты. В моем архиве собрано множество подобных воспоминаний. Если издать их все отдельной книгой, то она получилась бы значительно толще моей повести.



Свердловская область. Продукция Верхнепышминской фирмы «Радуга» широко известна. Игрушки, выпускаемые здесь, пользуются популярностью у маленьких покупателей. Особенно любимы ребятами машины, автобусы, трамваи, украшенные яркими рисунками.

Одна из лучших

По итогам социалистического соревнования за прошедший год коллектив объединения № 1 треста общественного питания занял первое место.

Среди предприятий объединения особенно выделяется коллектив столовой № 2, ежемесячно выполняющий производственное задание на 115—120 процентов. За год столовая не имеет ни одной жалобы на качество приготовления пищи или санитарное состояние помещений.

В. ГУСЬКОВ, директор объединения № 1 треста общественного питания, А. ПАСТУШЕНКО, председатель местного комитета.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковскому тресту общественного питания ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: кондитеры, повара, кухонные рабочие, мойщицы посуды, уборщицы, лоточницы, сборщицы посуды.

Балаковский автомотоклуб ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ: шоферов - любителей, мотоциклистов, шоферов I и II классов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13.30 — «Разные судьбы». Художественный фильм. 15.05 — Концерт мастеров искусств. 15.55 — Новости. 18.00 — «Узоры» Народные мастера прикладного искусства. 18.30 — Для детей. «Прчходи, сказка!». 19.00 — Новости.

Балаковскому аэропорту НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ шоферы 2 - 3 класса.

Балаковскому дорожному участку № 874 ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: каменщики и плотники.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. УТРАЧЕННЫЕ ГРЕЗЫ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

СКИИ ТИГР — в 18, 20, 22 часа. Октябрь. СИНЯЯ ПТИЦА — в 9, 11, 13 часов. ВЕСНА — в 15 часов. СМЕРТНЫЙ ВРАГ — в 17, 19, 21 час.

Космос. ЦЕНА БЫСТРЫХ СЕКУНД — в 9, 13, 15, 21 час. СЕРДЦЕ РОССИИ — в 11, 19 часов. ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ — в 17 часов.